

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2021年6月1日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期二 辛丑年四月廿一 国内统一刊号 CN41-0049 总第8989期 <http://www.zhld.com>

河南省一级报纸

新华社北京5月31日电 中共中央政治局5月31日召开会议,听取“十四五”时期积极应对人口老龄化重大政策举措汇报,审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,积极应对人口老龄化,事关国家发展和民生福祉,是实现经济高质量发展、维护国家安全和社会稳定的重要举措。党的十八大以来,各地区各部门认真贯彻落实党中央关于积极应对人口老龄化的决策部署,加快建设社会保障体系和养老服务体系,各项工作取得明显成效。

会议强调,要贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略,加快建立健全相关政策体系和制度框架。要稳妥实施渐进式延迟法定退休年龄,积极推进职工基本养老保险全国统筹,完善多层次养老保障体系,探索建立长期护理保险制度框架,加快建设居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系建设,发展老龄产业,推动各领域各行业适老化转型升级,大力弘扬中华民族孝亲敬老传统美德,切实维护老年人合法权益。各级党委和政府要健全完善老龄工作体系,加大财政投入力度,完善老龄事业发展财政投入政策和多渠道筹资机制,为积极应对人口老龄化提供必要保障。

会议指出,党的十八大以来,党中央根据我国人口发展变化形势,先后作出实施单独两孩、全面两孩政策等重大决策部署,取得积极成效。同时,我国人口总量庞大,近年来人口老龄化程度加深,进一步优化生育政策,实施一对夫妻可以生育三个子女政策及配套支持措施,有利于改善我国人口结构、落实积极应对人口老龄化国家战略、保持我国人力资源禀赋优势。

会议强调,各级党委和政府要加强统筹规划、政策协调和工作落实,依法组织实施三孩生育政策,促进生育政策和相关经济社会政策配套衔接,健全重大经济社会政策人口影响评估机制。要将婚嫁、生育、养育、教育一体考虑,加强适婚青年婚恋观、家庭观教育引导,对婚嫁陋习、天价彩礼等不良社会风气进行治理,提高优生优育服务水平,发展普惠托育服务体系,推进教育公平与优质教育资源供给,降低家庭教育开支。要完善生育休假与生育保险制度,加强税收、住房等支持政策,保障女性就业合法权益。对全面两孩政策调整前的独生子女家庭和农村计划生育双女家庭,要继续实行现行各项奖励扶助制度和优惠政策。要建立健全计划生育特殊家庭全方位帮扶保障制度,完善政府主导、社会组织参与的扶助关怀工作机制,维护好计划生育家庭合法权益。要深化国家人口中长期发展战略和区域人口发展规划研究,促进人口长期均衡发展。

会议还研究了其他事项。

中共中央总书记习近平主持会议

审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》
听取“十四五”时期积极应对人口老龄化重大政策举措汇报,

中共中央政治局召开会议



周道客户端



辛苦劳作



守望幸福

小麦覆陇黄 喜看千重浪

□记者 王艳 王映文/图

小麦,是当下这个季节的主角,它们用最绚烂的模样回馈着辛苦劳作的人们。

小麦,是时下周口田野的主角,它们用无数饱满的穗头展示着“中原粮仓”的底气。

小麦虽小,粒粒皆是见证。从会种地到“慧”种地,麦田中农民劳作的背影越来越少,农业科技范儿越来越足;从种植麦子到培育麦种,周口小麦育种享誉全国,“周麦”系列成为黄淮流域多个省市冬小麦当家品种;从为求果腹到职业选择,麦田成为新型职业农民展现自我价值的舞台;从田间地头到百姓餐桌,小麦的产业链条越拉越长,演绎着点粮成“金”的出彩实践。

无论如何变迁,多少年来,那金色的麦穗,始终以其偏强而丰盛的

姿态,在我们脚下这片肥沃的土地上,代代传承,生生不息,爆发着新的能量,生发出新的希望。

育好种、种好地、多打粮,让“中国碗”多盛“周口粮”,这是市委、市政府下大力气做的事,是周口儿女的朴实愿望,是周口作为“中原粮仓”的使命担当。

“极目云黄陇已秋,高低遥带日光浮”。眼下,周口大地1100多万亩小麦丰收在望。商水高标准农田示范区的麦田里,挺直的秸秆上挑着蓬乍乍的穗头,熟得那么欢畅。那一片醉人的金黄,将夏月乡村涂染得热烈非凡。那一颗颗饱满的麦粒,犹如农业科技工作者和农民的汗珠在田野中闪光。

熏风吹过,麦浪滚滚。你,闻见麦香了吗……②9



溢满喜悦



饱满麦穗

一望无际的麦田

习近平回信勉励江苏省淮安市新安小学的少先队员

结合自身成长实际学好党史 从小坚定听党话跟党走的决心 祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日给江苏省淮安市新安小学的少先队员们回信,对他们予以亲切勉励,并祝他们和全国小朋友们节日快乐。

习近平在回信中说,你们学校是

“新安旅行团”的母校,你们在信中表达了对学校红色历史的自豪之情,也说到你们学习党史的收获。

习近平指出,当年,在党的关怀和领导下,“新安旅行团”不怕艰苦,足迹遍及大半个中国,以文艺为武器,唤起民众抗日救亡,宣传党的主张,展现了

爱国奋进的精神风貌。希望你们结合自身成长实际学好党史,以英雄模范人物为榜样,从小坚定听党话、跟党走的决心,刻苦学习,树立理想,砥砺品格,增长本领,努力实现德智体美劳全面发展。

(下转第七版)

汇集智慧 凝聚共识 提升认识 引领发展

创建周口国家农业高新技术产业示范区—— 小麦全产业链创新发展研讨会在郑州举行

本报讯 (记者 王泉林) 5月31日上午,创建周口国家农业高新技术产业示范区——小麦全产业链创新发展研讨会在郑州举行。会议旨在贯彻落实国务院和省政府关于推进农业高新技术产业示范区建设的安排部署,集聚科教资源,开展研讨交流,加快推动周口国家农业高新技术产业示范区建设,着力打造小麦产业创新发展引领区。

省教育厅副厅长夏培臣,省农业农村厅副厅长赵耕,省自然资源厅副厅长王锋,省农科院党委书记李留心,河南农业大学校长介晓磊,市领导刘继标、刘胜利、程新华、罗文阁,秦胜军、马剑平、杨■,周口师范学院院长臧振春,周口职业技术学院党委书记刘士欣等出席会议。秦胜军主持会议。

刘继标在致辞中代表周口市委、市人大、市政府、市政协和全市人民向与会嘉宾的到来表示热烈欢迎,向大家长期以来对周口发展的关心支持表示衷心感谢。刘继标指出,近年来,周口市委、市政府高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,紧紧围绕兑现“大干快上三五年,请君再看周口城”的庄严承诺和建设“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城,持续推动“中心城区大变化、县域经济大发展、生态环境大改善、干部作风大转变”四件大事,大力发

展“临港经济、工业经济、城市经济、返乡经济”四大经济,大力弘扬“责任担当、勤劳智慧、坚韧不拔、守望相助”的周口人优秀特质,务实重干、敢于担当、加压奋进,跨越发展,用一粒粮做成大产业、用一颗菜名扬大中原、用一碗汤叫响全中国、凭一把刷走向全世界、凭一个港开辟新天地,凭一股劲改变一座城,推动周口站在了新时代由“出彩”到“绚丽”的新起点,迎来了全面建设社会主义现代化的新征程。

刘继标说,周口农高区的创建,填补了周口没有国家级平台的空白,为周口高质量跨越发展插上了腾飞的翅膀。对此,首先感谢省委、省政府的关心厚爱、机遇垂青,尤其是省政府专门出台推进周口国家农高区建设的若干意见,让我们备受鼓舞、倍感振奋;真诚感谢省直部门的鼎力相助、倾力支持,让我们充满信心、充满力量;真心感谢省科学院的全力对接、积极争取,让我们备受感动、倍感温暖;由衷感谢各位专家学者的悉心指导、真知灼见,让我们思路清晰、高效推进。通过举行这次研讨会,大家为农高区建设谋篇布局、指路引航,必将对农高区建设起到强力推动作用,恳请大家各抒己见、畅所欲言,多提宝贵意见、多给理论指导,帮助周口把工作做得更好。我们有信心、有决心,把周口国家农高区建成小麦产业创新发展引

授殷贵鸿,河南农业大学生命科学技术学院副教授杨森,周口农科院小麦研究所所长、研究员韩玉林等专家,围绕“加快周口国家农业高新技术产业示范区建设,推动小麦全产业链创新发展,助推乡村振兴”这一主题,分别就生物育种、精深加工、废弃秸秆综合利用、智慧农业等方面作演讲发言。

副市长秦胜军在总结发言中表示,将认真梳理、吸取各位专家的意见和建议,以更高的站位、更宽的视野、更大的格局,谋划建设周口国家农高区,推动小麦全产业链创新发展,绝不辜负省委、省政府重托,坚决扛牢保障国家粮食安全重任。此次研讨会上,周口国家农业科技园区管委会主任、郸城县县长李全林分别与河南正道和丰供应链集团有限公司董事长武治功、河南技丰种业集团有限公司董事长李继军签订合作协议。

省生态环境厅、省财政厅、省水利厅、省发展改革委、省粮食和物资储备局等省直部门,河南工业大学、河南大学、河南科技大学等高校有关负责同志,以及河南正道和丰供应链集团有限公司、河南技丰种业集团有限公司、上海兰桂嵘技术发展股份有限公司、河南想念食品股份有限公司等40家省内重点企业负责人参加研讨会。②3
(详见三、六版)

我市收听收看全省重大工业项目调度电视电话会议

丁福浩在周口分会场参会

本报讯(记者李凤霞)5月31日上午,全省重大工业项目调度电视电话会议召开,强调要推动重大工业项目调度机制落地见效,以重大工业项目建设扩大有效投资,加快河南高质量发展。市长丁福浩,市委常委、常务副市长吉建军,副市长胡军、王宏武,市政府秘书长孙鸿俊在我市分会场参加会议。

会议指出,要从五个方面加快重大工业项目建设。要建立重大项目、重点

动工开工项目加快建设、重大项目加快谋划、跟踪项目加快签约、在谈项目加快落地、落地项目加快开工。要启动停缓建项目集中梳理、摸清症结,分门别类、精准施策,力争成批解决共性问题,逐项化解个性问题。要抓住改革这个关键,持续深化放管服改革,推动国有企业改革三年行动,加快推进“百园增效”。要构建和完善产业引导基金这一体系,用好政府产业引导基

金,培育形成良好的金融生态、投资生态、发展生态。

会议强调,要坚持项目为王,坚定不移贯彻新发展理念,把重大项目作为重中之重扎实推进。要树立结果导向,落实高质量发展要求,以项目实效为评价标准,倒逼项目建设加快建设、发挥效应。要保持“人一之我十之、人十之我百之”的精气神,抢抓机遇,埋头苦干,推动河南在中部地区高质量发展中奋勇争先。②3

